

# ШКОЛА ВЧЕРА И СЕГОДНЯ







В 1881 году в деревне Актуганов в одной из изб размещалось земское начальное училище, где дети и познавали грамоту.



## **ПЕРВОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧЕРЕЖДЕНИЕ**



В 1900 году училище переводится в деревню Русский Кукмор и находится в доме Кротова Никанора Фокиевича. Первым учителем здесь был Семенов Иван Андреевич.



**ДОМ КРОТОВА НИКАНОРА  
ФОКИЕЕВИЧА**



В 1910 году в деревне Русский Кукмор на средства земства строится типовое двухклассное училище, его строительство было закончено к началу 1913 года.



**ТИПОВОЕ ДВУХКЛАССНОЕ  
УЧИЛИЩЕ**

# ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОСТРОЙКИ



Склад



Кухня





Первой  
учительницей из  
Русского Кукмора  
была Дарья  
Яковлевна  
Дмитриева,  
работавшая в  
школе с 1925 по  
1929 год.





В 1964 году было  
пущено в  
эксплуатацию  
новое каменное  
здание школы-  
Русскокукморская  
восьмилетняя  
школа.



**СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛЫ**



В саду перед этим зданием был поставлен памятник войнам (1070 г) , погибшим в годы Великой Отечественной войны, и заложен яблоневый сад (25 яблонь)





## **Памяти солдата.**

Застыл на постаменте белом,  
Обняв мальчонку крепкою рукой,  
Солдат – простой советский парень  
Войны минувшей рядовой герой.  
Проходят мимо люди и невольно  
Склоняют головы и замедляют шаг,  
В сердца взрывается колючей болью  
Разрывом бомбы прошлая война.  
А ранним утром, лишь восток зажжется,  
Приходит мать взглянуть в его глаза,  
И на холодный камень тихо льется  
Святая материнская слеза.  
Чего-то шепчут старческие губы,  
Сухие руки мнут углы платка...  
Уже давно «отбой» сыграли трубы,  
А мать все ждет любимого сынка,  
Не долюбив девчонку, не достроив,  
Он мастерок сменил на автомат,  
Как миллионы рядовых героев,  
Шагал вперед, не ведая преград...

**Сергей Белов.**

**Выпускник Русскокукморской школы.**



В школе было пять классов-кабинетов: русского языка и литературы, историй и географий, химий и биологий, математики и физики, а также класс немецкого языка.



**МАСТЕРСКАЯ.  
УЧИТЕЛЬ ТРУДА- БЕЛОВ  
АЛЕКСАНДР ИЛЬИЧ.**



В 1989 году было построено новое здание школы, которое существует и по сей день.





Выполнила: Кошкина Ольга  
Юрьевна. Ученица 11класса.  
Проверили: Иванов  
Александр Леонтьевич,  
Васильева Марина  
Николаевна.

